

ЮБИЛЕЙ ВИКТОРА ИВАНОВИЧА СЕРГЕЕВА

В сентябре отметил свое 70-летие доктор экономических наук, профессор, научный руководитель Школы логистики и Международного центра логистики, заведующий кафедрой «Управления цепями поставок», ординарный профессор Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», член редакционного совета журнала «ЛОГИСТИКА», Виктор Иванович Сергеев.

Виктор Иванович Сергеев является одним из известных ученых в области логистики и управления цепями поставок. По указанным проблемам им подготовлено свыше 300 научных трудов, опубликованных в академических и профессиональных журналах в России и за рубежом, он — автор 19 монографий, 17 учебников и учебных пособий.

С 2000 г. Виктор Иванович работает в Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ) на должности профессора, заведующего кафедрой «Управления цепями поставок». На него возложено научное руководство Школой логистики и Международным центром подготовки кадров в области логистики (МЦЛ). Под руководством В. И. Сергеева в НИУ ВШЭ была организована первая в российских вузах кафедра «Управления це-

пями поставок», которую он бессменно возглавляет с 2006 г. По его инициативе в 2008 г. там же было создано сначала отделение логистики НИУ ВШЭ, а затем и факультет логистики.

В. И. Сергеевым проделана большая работа по выводу на рынок периодических изданий: журнала «Логистика и управление целями поставок» (входит в список, рекомендованный ВАК), единственного в России издания, которое систематически освещает научные проблемы управления цепями поставок. Кроме того, Виктор Иванович является главным редактором еще двух научных журналов: «Логистика сегодня» и «Прикладная логистика».

Благодаря плодотворной деятельности профессора на посту научного руководителя Школы логистики, заведующего кафедрой «Управления цепями поставок», президента МЦЛ НИУ ВШЭ является сегодня признанным лидером по образованию в области логистики и управления цепями поставок в России. Виктор Иванович регулярно читает лекции в российских и зарубежных университетах, вузах стран СНГ и Балтии, участвует в повышении квалификации отечественных преподавателей, широко делится накопленным педагогическим и научным опытом.

В. И. Сергеев — один из инициаторов становления в отечественной научной и профессиональной среде нового научно-практического направления «Управление цепями поставок», одного из самых перспективных и востребованных на рынке труда направлений подготовки специалистов для организаций бизнеса и институциональных образований России.

6 10 2016 LOGISTICS

В. И. Сергеев проделал большую работу по вхождению России в престижные международные сообщества по логистике и многое сделал для объединения ученых, преподавателей и представителей бизнес-среды в рамках созданной по его инициативе в 2001 г. Национальной логистической ассоциации России (НЛА).

Виктор Иванович вносит большой вклад в совершенствование учебных программ по логистике и управлению цепями поставок, а также установление связей по обмену передовым опытом с международными логистическими сообществами. Он является президентом Национальной ассоциации логистики и управления цепями поставок России, членом Научного совета Европейского сертификационного комитета по логистике, членом Координационного совета по транспортной политике Министерства транспорта РФ. заместителем председателя Комитета по логистике Торгово-промышленной палаты РФ. С 2007 г. он принимает участие в работе Экспертного совета по отраслевой и региональной экономике ВАК Минобрнауки РФ, а также является заместителем председателя Диссертационного совета Д 212.048.18 по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)» при НИУ ВШЭ.

За свою научно-педагогическую деятельность В.И. Сергеев неоднократно награждался почетными грамотами и благодарностями НИУ ВШЭ. В 2012 г. он получил нагрудный знак «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», в 2015 г. был награжден орденом «Знак Почета» II степени НИУ ВШЭ.

Уважаемый Виктор Иванович! От лица редакционного совета журнала «ЛОГИСТИКА» и коллектива редакции позвольте поздравить Вас с 70-летием! Желаем Вам крепкого здоровья, научного долголетия, публикационной активности, оптимизма! Пусть Вас всегда окружают талантливые ученики и последователи.

Надеемся по-прежнему видеть Вас в числе наших постоянных авторов! Замечательного человека, прекрасного специалиста, широко известного стране профессионала по цепям поставок поздравляю со зрелостью и неутомимой энергией.

Общество логистов от Лиссабона до Владивостока считает юбиляра вечно молодым первопроходцем, успешно осваивающим вместе с армией учеников любые вершины науки логистики. Дорогой Виктор Иванович, желаю Вам быть здоровым, освещающим и осваивающим новые препятствия науки логистики на пути.

Олег Дмитриевич Проценко, д.з.н., профессор, проректор Академии народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации, директор факультета «Институт менеджмента и маркетинга»

Уважаемый Виктор Иванович!

Вы являетесь крупным и авторитетным специалистом по логистике не только в России, но и за ее пределами. По Вашим трудам учатся студенты всех вузов России, аспиранты и докторанты пользуются ими при выполнении диссертационных исследований, а практики руководствуются в повседневной работе.

Поздравляем Вас с юбилеем, желаем крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов на благо развития логистики в нашей стране. Надеемся, что Ваши достижения будут способствовать тому, чтобы логистика России стала одной из ведущих в мире!

Борис Александрович Аникин, д.э.н., профессор, заведующий кафедрой «Логистика» Государственного университета управления

Глубокоуважаемый и дорогой Виктор Иванович!

От всей души поздравляем Вас с замечательным юбилеем – 70-летием. Все, кто лично знаком с Вами, и те, кто знает Вас по учебникам, монографиям и статям, искренне благодарны за магию Вашего кредо, адекватно отражающего Ваши убеждения, взгляды и логистическое мировоззрение.

Известное выражение гласит: «Жизнь дается один раз, а удается еще реже». Вам она явно удалась: доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой «Управления цепями поставок» НИУ ВШЭ, научный руководитель Международного центра подготовки кадров в области логистики, Почетный работник высшего профессионального образования РФ, член ВАК, заместитель председателя диссертационного совета...

Мы понимаем, как много было сделано учеными нашей страны в области материально-технического снабжения и организации перевозок: М. Залмановой, Д. Новиковым, О. Проценко, А. Смеховым, В. Стахановым и многими другими. Но подлинный логистический ренессанс — это конец XX в., когда вышли работы трех логистов-первопроходцев: Б. А. Аникина, Л. Б. Миротина и ваш фолиант «Менеджмент в бизнес-логистике» (1997 г.).

С той поры Вами опубликованы сотни работ, которые внесли существенный вклад в развитие теории и методологии логистики и формирование российской школы. Это касается и последнего Вашего учебника «Управление цепями поставок».

За Вашими плечами большая яркая жизнь. Вас знают как мудрого, талантливого, принципиального, сердечного человека и настоящего профессионала. Трудолюбие и удивительное обаяние помогают в жизни не только Вам, но и Вашим соратникам. Ваше умение увлечь предметом, показать практическую пользу высоко ценится студентами и признается коллегами.

Виктор Иванович! На Востоке говорят: «У большого человека – большая тень!» Но Вы – удивительное исключение. У Вас нет тени, потому что Вы светите нам всем.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, успехов, долгой и плодотворной жизни и неиссякаемой энергии на многие годы. Пусть жизнь будет наполнена новыми научными свершениями и радостными событиями.

Коллеги, друзья, преподаватели вузов Санкт-Петербурга